



三江热议



建筑泥浆固化处理是多赢之举

工地的桩基泥浆通过固化分离成泥饼和清水,前者用于回填、制砖,后者回流到打桩机用于循环打桩……记者在机场三期扩建工程现场看到,这种环保、高效的泥浆固化技术应用于T2航站楼建设,这是我市市政工程中首次采用该技术。固化技术实现了建筑泥浆“零外运”。

5月13日《宁波晚报》

栎社国际机场三期扩建工程首次引入的泥浆固化技术,既有效破解了建筑泥浆处理的老大难问题,同时还变废为宝,实现资源的科学、有效利用,这无疑是一个可以让企业、社会和政府监管部门三方都能得益的多赢之举。

近些年建筑泥浆非法偷排问题,饱受社会诟病,也让城市管理部门颇感头痛。就在本月初,由于大量不明泥浆水排入市政管网,我市南区污水处理厂险遭瘫痪。对这起各界广泛关注的典型案例,主管部门的调查取证工作仍在进行之中。舆论希望办案人员能“追根溯源”,尽快拿出一个令人信服的处理结果,不要又让它成为见首不见尾的“断头案”。

有道是,思路决定出路。栎社国际机场三期项目引入的建筑泥浆固化技术,给社会提供了一个全新的解决问题的方案,其经济和社会效益值得期待。一方面,泥饼和水都找到了“用武之地”。建筑泥浆分离

出的泥饼可用于工程自身的土方回填和周边绿化施工,清水回流后则可循环供应用于打桩,从而降低了工程造价、节约了成本。再一方面,这项技术减少了对环境的影响和破坏。据测算,仅T2航站楼基桩部分,就会产生14万立方米泥浆,这些泥浆若外运,大概需要4000辆次大车,而且运输过程中难免跑冒滴漏。现在,变成“内部消化”,减少了对道路、城市环境和周边居民的影响。此外,更为重要的是,建筑泥浆有了合理的出路和归宿,建筑企业根本没有必要再往江河和市政管网里偷排了。这样一来,也减轻了监管部门的压力。

由此观之,这真可谓是一次建筑泥浆处理的“技术革命”。尤其要看到,今年是“十三五”的开局之年,面对经济下行压力,目前各地都在抓“有效投资”,有大批的重点项目、重大工程正在上马或等待上马。像轨道交通工程,“体量”比机场扩建项目要大得多;再如,遍地开花的房地产项目,也有大量的建筑泥浆需要处理和外运。这些项目,如果也能及时应用这项技术,那将给我们的城市和广大市民带来多大的惊喜?

实践证明,对于反反复复出现的社会治理顽疾,既要立足于“堵”,更要立足于“疏”。“堵”是为了关闭少数人非法牟利的“歪门邪道”,“疏”是为了给难题治理提供合法的、有效的解决方案。只有“疏堵结合”,才能治标又治本。建筑泥浆非法偷排问题的治理,也是如此。

陆仁

热点快评



【“公司微信群”里除了自己竟全是骗子】武汉某私企一女会计被“董事长”拉进新建的微信工作群,群内6人都是公司同事,她万万没想到,这个微信群,除了自己,全是骗子,一个大骗局正等着她……12日,骗子通过克隆微信群,模仿工作场景层层铺垫,将受害人一步步引入圈套。所幸警方反应迅速,通知相关银行拦下了80万元。

5月15日《宁波晚报》官方微博

“公司微信群”里除了自己竟全是骗子!这样的骗局,就算是你我,也难免上当。

震惊之余,不免感叹:在信息的世界里,虽然我们都把自己捂得严严的,但在“专业人士”的眼里,为什么如同没有穿衣服一样?又有谁能给我们披上一层保护网呢?

可以想见,随着互联网的高速发展,类似上述那样“不可思议”的骗局还会发生,问题是,当这些骗子“魔高一丈”的时候,我们的保护网——网络监管部门可曾准备好你的“道高一尺”?怕只怕,“补牢”总在“亡羊”后!

【12岁独子救人溺亡 父亲因无见义勇为证书上诉】2000年,12岁的独子为救人溺亡于水塘。父亲拿到了相应的抚恤金和救助金,但一张“证书”仍是他的心中之痛。为此他决定起诉句容市人民政府,理由是其不履行见义勇为为行政处理法定职责。“我的儿子救人死了,为什么没有表彰决定?为什么得不到见义勇为证书?”

5月15日《潇湘晨报》官方微博

救人溺亡的12岁男孩为什么得不到见义勇为证书?当地政府的答复是:属于未成年人,参照全省乃至全国对见义勇为为行为表彰奖励的实际情况,均不提倡未成年人见义勇为。因此对他的见义勇为行为仅奖励抚恤。

因为不提倡未成年人见义勇为,所以就不发荣誉证书?因为不服这一解释,倔强的父亲讨了16年的说法,至今尚无定论。这里,笔者只想对抱着“本本”的相关部门说句话:难道发了证书,就是提倡未成年人见义勇为为了? 本期主持 胡晓新

图评天下



“三亚纸贵”不止是“权力剪径”

日前,有三亚市民向媒体反映称:“外面打印店打印一张A4纸才1元,而三亚市规划信息中心打印一张图少则50元,多则上百元。”接报后,记者展开调查,发现该中心不但未公示收费项目,而且所参照的文件已被废止。

5月14日《国际旅游岛商报》

这真是“权有多大,纸有多暴利”——不过是一粒几乎不存技术含量的图纸打印活儿,就因为有权者只能在这儿接受“有偿服务”,于是把一张张复印纸“服务”出了“A1,200元;A3,100元;A4,50元”的天价营生。权力之手恬不知耻地伸向公民的口袋,“三亚纸贵”其实就是赤裸裸的“权力剪径”。

司马童/文 陶小莫/画



该入黑名单的还有权力“号贩子”

“号贩子”和“网络医托”将要被专项集中整治了。13日,记者从广东省卫生计生委官网获悉,《广东省集中整治“号贩子”和“网络医托”专项行动方案》已于近日印发。《行动方案》明确,广东要建立“号贩子”黑名单,并纳入社会信用体系。同时,为防范炒号,将取消医生个人手工加号条。

5月14日《信息时报》

“号贩子”屡禁不绝,不仅扰乱了正常的医疗秩序,而且加剧了百姓看病难、看病贵。而看病难、看病贵,首当其冲的是“挂号难”。可见,广东拟将“号贩子”列入失信黑名单,并取消医生个人手工加号条,具有示范意义。然而,笔者认为,该入失信黑名单的,还有权力“号贩子”。

事实上,“号贩子”屡禁不绝,首先是因为老百姓都愿意到大医院看病,但这些医院没有建立起完善的挂号制度,使“号贩子”有机可乘。同时,由于有关部门没有建立标本兼治的管理制度,加之部分医院内部管理也存在一些漏洞,医院保安、保洁员、甚至医护人员,同“号贩子”之间形成了一张关系网,共同倒号敛财。再者,公安、卫生等管理部门,没有建立起严厉打击“号贩子”的制度,“号贩子”违法成本太低。

此外,公立医院还没有形成良好的分级诊疗制度,百姓看病习惯具有一定的盲目性。

特别是,公立医院“人情号”、“关系号”现象比较突出,催生出权力“号贩子”。相比普通的“号贩子”,权力“号贩子”的行为更隐蔽,打击难度更大,其危害性也更大。中科院调查报告显示,政府投入的医疗费用中,80%是为了850万以党政干部为主的群体服务;另据监察部、人事部披露,有40万名干部长期占据了干部病房、干部招待所、度假村,一年开支约为500亿元。可见,公立医院等优质公共资源,成了权力独享的“奢侈品”。

作为公共产品的公立医院的医疗服务,最基本的原则就应该是“人人平等、一视同仁”。公共医疗资源本来就有限,如何把有限的医疗资源用到最该用的人群身上,这才是医疗机构需要思考的命题。如果一味地把优质资源集中到某些特定的人群身上,那么势必会产生医疗不公。因此,应敢于对特权说“不”,严厉杜绝“人情号”、“关系号”现象,铲除权力“号贩子”的生存土壤;“特需病房”、“特殊护理”等优质服务,面向全社会开放。特别是,必须进一步改革现有医疗体制,均衡配置公共医疗资源,强化公立医院面对大众服务的公益性,彻底消除医疗不公现象。

张西流

街谈巷议



“聪明药”背后的教育误区与监管盲区 据韩国媒体近日报道,韩国一些家长为了提高孩子的学习成绩,给他们注射“聪明针”,服用“聪明药”。记者调查发现,国内也有不少家长通过多种途径寻找、购买这类“聪明药”。此外,在微信朋友圈中,多篇文章宣传称,这种“聪明药”可以“提升认知力和注意力”,是“智力药丸”。

5月15日《北京青年报》

让孩子吃“聪明药”与从小带孩子参加各种培训班如出一辙,都是一直以来“赢在起跑线”教育理念的延续,这无疑是教育误区带来的错误价值观。

对于“聪明药”,不能只是由消费者自我辨识,更需要的是监管发力,从源头上规范商家的销售行为。当前“聪明药”的卖家,多为海外代购,基本没有获得食药监部门的审批。根据我国《药品管理法》,未取得《药品生产许可证》、《药品经营许可证》或者《医疗机构制剂许可证》生产、经营药品的,依法予以取缔,没收违法生产、销售的药品和违法所得,可以处以罚款甚至追究刑事责任。 段思平

提速降费缺乏诚意 去年5月15日三大运营商公布了提速降费方案,至今已满一年。三大运营商均表示,超额完成预定目标。不过记者了解到,很多用户对提速降费感知并不明显,有专家分析指出,虽然流量单价下降了,但是用户流量使用量上去了,所以感知不明显。

5月15日《中国新闻网》

事实上在提速降费的任务和标准上,运营商与用户有着不同的理解、认知和期待,这才造成运营商自认为已经完成甚至是超额完成提速降费任务,但用户却无感,两者之间存在巨大差距。

要让用户获得提速降费的感知,运营商确实需要拿出更多的诚意,直接降低现有的套餐资费标准和免费提高现有的套餐网速,而不是间接地提速降费。 张立美